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СИНЕРГІЯ ДУМКИ: ФІЛОСОФІЯ, АНТРОПОЛОГІЯ, ФІЛОЛОГІЯ  

ТА ВИКЛАДАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

 

SYNERGY OF THOUGHT: PHILOSOPHY, ANTHROPOLOGY, PHILOLOGY,  

AND TEACHING ENGLISH IN A MEDICAL UNIVERSITY 

 

Проаналізовано взаємодію філософії, антропології, філології та викладання англійської мови в 

медичному університеті в даній статті. Досліджено вплив кожної з цих галузей на формування 

комплексної підготовки майбутніх медичних фахівців. Виявлено ключові аспекти взаємодії, сприяючи 

розширенню розуміння етичних, культурних та мовних аспектів у медичній освіті. Аналіз підкреслює 

важливість цього синергетичного підходу для підготовки студентів до викликів сучасної медичної 

практики та їхньої участі в глобальному співтоваристві. Ключові слова: філософія, антропологія, 

філологія, викладання англійської мови, медичний університет, взаємодія, етика, культурна 

різноманітність, мовна підготовка, комплексна підготовка, синергетичний підхід, медична практика, 

глобальне співтовариство. 

 

В сучасному світі вищої освіти медичні університети стають місцем, де зустрічаються не тільки 

лікарська наука і клінічна практика, але й різноманітні галузі знань, такі як філософія, антропологія, 

філологія та вивчення англійської мови. Ця синергія думки відкриває нові перспективи для студентів 

медичних факультетів, збагачуючи їхній загальний інтелект та поглиблюючи їхнє розуміння людської 

природи та мистецтва лікування. 

Філософія в контексті медичного навчання стає фундаментальним елементом, який допомагає 

майбутнім лікарям розуміти етичні та моральні аспекти їхньої професії. Вивчення філософії дозволяє 

студентам долати етичні дилеми, що виникають в сучасній медицині, і розвивати критичне мислення, яке 

необхідне для прийняття обгрунтованих рішень у важливих ситуаціях. 

Антропологія, з свого боку, надає студентам знання про різноманітні культури та соціокультурні 

взаємодії, що допомагає їм ліпше розуміти пацієнтів з різних культурних та соціальних груп. Сприйняття 

різноманітності людей і їхніх переконань стає важливим аспектом підготовки лікарів до роботи в 

глобальному суспільстві. 

Філологія та вивчення англійської мови стають ключовими компонентами для ефективного 

міжнародного спілкування в галузі медицини. Знання англійської мови дозволяє лікарям ефективно 

спілкуватися з колегами з різних країн, а вивчення філології робить їх більш чутливими до нюансів мовної 

взаємодії та допомагає усунути можливі мовні бар'єри. 

Синергія цих важливих галузей знань – філософії, антропології, філології та вивчення англійської 

мови – в медичному університеті відкриває перед студентами широкий горизонт можливостей, поглиблює 

їхнє розуміння світу та робить їхню освіту насиченою й комплексною. Інтегрований підхід до медичної 

освіти, що ґрунтується на цих різноманітних дисциплінах, виступає як ключовий момент у формуванні 

майбутніх лікарів. 

Студенти, які вивчають філософію, здатні сприймати медичні проблеми не лише з точки зору 

клінічної науки, але й через призму філософських концепцій, що сприяє розвитку їхнього аналітичного та 

критичного мислення. Знання філософії дозволяє їм глибше розуміти етичні, соціальні та культурні аспекти 

пацієнтської опіки, що стає невід'ємною частиною лікарської практики.  

Антропологічний підхід, який вивчається студентами, розширює їхній кругозір та сприяє розумінню 

різних аспектів здоров'я та хвороби в контексті культурних та соціальних реалій. Студенти, які отримують 

знання в антропології, здатні взаємодіяти з пацієнтами різних культур, враховуючи їхні уявлення про 

здоров'я та лікування, що стає важливою складовою гуманітарного аспекту медичного професіоналізму.  
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Філологічна освіта та вивчення англійської мови розкривають перед майбутніми лікарями можливості 

глобальної співпраці та обміну знаннями. Засвоєння англійської мови в контексті медичного університету 

надає студентам можливість взаємодії з міжнародними науковцями, участь у міжнародних конференціях та 

обміні досвідом, що відкриває нові можливості для просування медичної науки та практики. 

Такий інтегрований підхід до навчання не лише розширює фаховий багаж студентів, а й робить їх 

більш відкритими, гнучкими та глибше врізаними в гуманітарний аспект своєї професії. Їхнє 

загальнокультурне навантаження стає фундаментом для більш повноцінного сприйняття світу, у якому 

вони працюватимуть, і формує освіту, що не лише практична, але й відзначена глибоким вкоріненням у 

людську природу та суспільні цінності. Такий підхід готує нове покоління лікарів, які не лише володіють 

високотехнологічними методами лікування, але й мають здатність бачити пацієнта в комплексі його буття, 

зрозуміло сприймати його потреби та взаємодіяти на глибокому рівні. 
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Виявлено специфіку умов та головних чинників впливу на становлення Інституту військового 

капеланства в Україні в сучасних умовах. Ключові слова: військовий капелан, душпастирська опіка, 

інститут капеланства, духовенство (капеланство), духовність, задоволення релігійних потреб. 

 

В демократичних державах значну роль в житті населення відіграють державно-релігійні відносини. 

Релігія в даному випадку виступає не тільки як одна з провідних форм суспільної свідомості а й виступає 

важливим чинником регулювання певних процесів у громадянському суспільстві, зокрема здійснення його 

комунікації з держаними інституціями та організаціями. 

Однією із особливостей сучасної України, як демократичної держави, є те що у вітчизняній історії 

саме Церковні інституції традиційно відігравали роль суттєвого суб’єкта суспільного та політичного життя 

країни. Церква доволі часто виступала не тільки активним ініціатором процесу боротьби за національне 

відродження, але й носієм національної самосвідомості. 

Таким чином, можна зазначити, що саме стан релігійної ситуації в українському суспільстві 

виступив однією із головних умов впливу на виховну роботу у військових формуваннях, що особливо 

яскраво проявилось наприкінці 1980-х – початку 1990-х років ХХ сторіччя. 

Але, в той же час необхідно зазначити, що в зазначений період ще не існувало релігійних інституцій, 

які були б впливовіші аніж Російська православна церква (РПЦ) яка діяла на той час на теренах СРСР. 

Частина українських релігійних організацій була знищені до 30-х років ХХ сторіччя, інші ж перебували у 

глибокому підпіллі. Ще однією з характерних особливостей рівня релігійності виступало те що в місцях де 

переважну більшість мешканців складали етнічні росіяни на Півдні і Сході України релігійність населення 

була значно нижчою, аніж в аграрних регіонах Заходу і 

Центру, мешканцями яких були переважно україномовні громадяни. Проте процес подальшої 

демократизацією суспільства в Україні призвів до зростання загального рівня релігійності населення. 

Зокрема, відбулися суттєві зміни в українському релігійному середовищі, особливо посилився 

автокефальний рух, що в свою чергу, призвело до відродження та подальшої діяльності Української 

Автокефальної Православної Церкви (УАПЦ) тощо. На Заході України почала виходить з підпілля УГКЦ. 

В той же час УПЦ (МП), що підпорядковувалась безпосередньо РПЦ, дотримувалась суто 

антиукраїнської політики, що виражалося в зневазі до Української держави в цілому, та симпатіях до 

Російської Федерації. 

Наслідком зазначених процесів стала не тільки багатоконфесійність але й суттєве напруження у 

відносинах між різними церковними інституціями, що в свою чергу виступало загрозою його поширення 

серед військослужбовців, і як наслідок цього можливість втягнення військових підрозділів в протиборства 

різних релігійних організацій. Тому, на той час діяльність Міністерства Оборони України було спрямовано 


